

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+13 +21	+13 +21	+14 +22	+14 +22	+12 +21	+12 +21
С-В, 4-5 м/с	С-В, 4-5 м/с	С-В, 4-5 м/с	В, 4-6 м/с	С-В, 4-5 м/с	С-В, 3-4 м/с

# ФАС поможет развивать конкуренцию на Среднем Урале

Леонид ПОЗДЕЕВ

19 июля Свердловскую область посетил с рабочим визитом заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Даниил Фесюк. По поручению главы своего ведомства он подписал с губернатором Евгением Куйвашевым соглашение о совместной работе по развитию конкуренции на территории Среднего Урала.

Документ был подписан в ходе расширенного совещания, на котором с участием членов правительства Свердловской области и представителей бизнес-сообщества рассматривались ключевые и промежуточные показатели развития конкуренции в регионе на период 2018–2020 годов.

Вынесенный в повестку вопрос рассматривался в контексте выполнения Национального плана развития конкуренции на предстоящий двухлетний период, утвержденного Президентом России Владимиром Путиным в декабре 2017 года. Этим планом предусмотрено проведение системной работы по расширению ассортимента и повышению качества товаров, работ и услуг на внутрироссийских рынках, повышению экономической эффективности и конкурентоспособности отечественных производителей, в том числе за счет обеспечения равного доступа всем производителям, включая малый и средний бизнес, к государственным и муниципальным услугам, необходимым для ведения предпринимательской деятельности. Также работа может быть успешной при условии, если она будет синхронно проводиться на всех уровнях – федеральном, региональном

и муниципальном. Для этого в субъектах РФ и разрабатываются ключевые показатели развития конкуренции.

Отмечалось, что в Свердловской области развитию конкуренции уделяется особое внимание. Об этом свидетельствует увеличение количества зарегистрированных в регионе предприятий и компаний, число которых сегодня превысило 150 тысяч. Средний Урал занимает по этому показателю первое место в УрФО. Ещё один важный показатель – итоги мониторинга состояния конкурентной среды в регионе за 2017 год. Они демонстрируют положительную динамику удовлетворенности уровнем цен и качеством товаров, работ и услуг в области.

Для органов государственной власти Свердловской области содействие развитию конкуренции является приоритетом, способствующим повышению эффективности экономики, росту качества жизни уральцев, – сказал Евгений Куйвашев по окончании совещания. – Уверен, что подписание соглашения о взаимодействии между Федеральной антимонопольной службой и правительством Свердловской области и его дальнейшая реализация позволят нам добиться заметных успехов в этой деятельности, улучшить состояние конкурентной среды, создать условия для дальнейшего роста экономики региона.

Подписывая это соглашение, мы закрепляем взаимные обязательства по развитию конкуренции в регионе. Это наша общая задача. И надеюсь, сегодня состоялось событие, которое будет содержательно подвигать нас к достижению наших целей, – отметил Даниил Фесюк.



Река Калья стала уходить под землю из-за провала карстовых пород. Сейчас рабочие восстанавливают её русло

# Как сквозь землю

Из-за природного феномена Североуральск остался без питьевой воды. Пока последствия устраняют, власти организовали её доставку для жителей

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

В понедельник, 16 июля, Североуральский городской округ остался без питьевой воды из-за провала на реке Калья вода стала непригодной для питья. Решением проблемы занялись муниципалитет и область, которые организовали пункт выдачи питьевой воды.

В начале недели на реке Калья произошёл обвал карстовых пород: очевидцы делились снимками, на которых поток воды буквально уходит под землю. Речная вода без очистки попала в водозабор и в водопровод в домах североуральцев. После проверки специалисты Роспотребнадзора порекомендовали жителям не пить эту воду и не использовать её для приготовления пищи. Время работы детских садов было сокращено до обеда.

Муниципалитет организовал пункты выдачи бутилированной питьевой воды в семи точках города. Бутили с водой изначально выдавались из расчёта 2 литра на человека. – Вода выдаётся бесплатно. Подросли и жадно жалею с папосом – нам надо будет отчитываться за всё, – отметил временно исполняющий обязанности главы Североуральско-

го городского округа Владимир Паслер в видеообращении к жителям. Чуть позже такие ограничения были сняты. В последние дни отравлять автоцистерны, которые пополняются по мере расхода. Жители приходят к ним со своей тарой.

Торговым сетям поставили задачу обеспечить достаточное количество воды: сейчас это самый популярный товар. – Вода есть не во всех магазинах, да и цены перевалили за 100 рублей за 5 литров, – рассказывает местная жительница Елена Полякова. И, как это обычно бывает, нашлись предприниматели, которые попытались заработать на общегородской беде и завысили цены на воду в два-три раза.

Помочь местной администрации взяли местные власти. Губернатор Евгений Куйвашев дал распоряжение срочно организовать бесперебойное снабжение питьевой водой в Североуральске. Об этом глава региона сообщил на своей странице в Инстаграм. – На складе одной из торговых сетей – ещё семь тысяч пятилитровых бутылей. Вода есть и в других магазинах. Подвозят новые партии. Обеспечена подача воды на социально значимые объекты и для маломобильных групп на-



Как рассказывают местные жители, некоторые предприниматели решили нажиться на ЧС и подняли цены на воду в два-три раза

селения. Жители также набирают воду на естественных источниках, – отмечает Евгений Куйвашев.

Для координации работы в Североуральск выехал заместитель энергетика и ЖКХ региона Андрей Кислицын.

– Накануне в город было доставлено 40 тысяч литров бутилированной воды – 8 тысяч пятилитровых ёмкостей. По состоянию на 12.00 19 июля дополнительно выдано ещё 12 тысяч литров. Потребность всех жителей в бесплатной питьевой воде будет полностью удовлетворена, – заявил он.

В Североуральском отделе Управления Роспотребнадзора по Свердловской области «Областная газета» прокомментировали, что холодная вода пока непригодна для употребления. По результатам анализов забор воды на источнике на 16 часов 19 июля, качество питьевой воды нормам по органолептическим показателям (цвет и мутность) ещё не соответствует, но при этом наблюдается положительная динамика её качества. С момента аварии показатели снизились почти в 3,5 раза. По словам специалистов, сейчас воду использовать можно, но только после кипячения и фильтрации.

– Забор воды производится ежедневно каждые два часа. Добро специалисты ещё не давали, пока не стабилизируется вода именно на разводке, воду использовать нельзя, – пояснили специалисты Роспотребнадзора.

На самом провале на реке Калья, где восстанавливалось русло, работы ведутся круглосуточно. На момент сдачи номера в печать было известно, что работы по восстановлению водоснабжения должны быть завершены до восьми вечера 20 июля. По данным Главного управления МЧС России по Свердловской области, на месте провала задействованы 78 человек и 24 единицы техники.

После того как русло реки будет восстановлено, в течение трёх дней специалисты проведут очистку системы водоснабжения и отберут бактериологические пробы воды.

– В кратчайшие сроки будет возобновлено нормальное регулярное водоснабжение. Уже после этого будем разбираться в причинах случившегося и смотреть, как вели себя должностные лица в городе. Ситуация на постоянном контроле у правительства области, МЧС, у меня лично, – заявил Евгений Куйвашев.

# Оборонное общество получило более высокий статус

Леонид ПОЗДЕЕВ

8 июля 2018 года Президент России подписал закон о внесении изменений в статьи 14 и 15 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» в части военно-патриотического воспитания и подготовки молодёжи к службе. Об этом в беседе с журналисткой «Областной газеты» рассказал председатель регионального отделения ДОСААФ России Свердловской области генерал-майор Аркадий Воробкало.

– Аркадий Александрович, повлияют ли на работу оборонного общества эти новшества?

– Поправки касаются статуса общественно-государственных организаций, занимающихся военно-патриотическим воспитанием и организующих соревнования по военно-прикладным и служебно-прикладным видам спорта. С указанной даты оборонное общество ДОСААФ России фактически стало основным субъектом военно-патриотического воспитания, осуществляющим также подготовку граждан по военным специальностям.

– Но разве подготовкой молодёжи к военной службе, обучением граждан по военным специальностям, развитием военно-спортивных и технических видов спорта организации ДОСААФ не занимались и раньше?

– Занимались. Но на уровне законодательства страны эти задачи за нами закреплены не были. Данный федеральный закон существенно усиливает постановление Правительства РФ 2009 года «Об общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» и даёт право оборонному обществу на уровне федерального законодательства выстраивать отношения как с федеральными министерствами и ведомствами, так и с региональными органами госвласти.

ДОСЬЕ «ОГ»



Аркадий Воробкало

Воробкало Аркадий Александрович родился в 1956 году. В 1978 году окончил Ленинградское высшее командное училище железнодорожных войск и военных сообщений имени М.В. Фрунзе, в 1991 году – Военную академию тыла и транспорта. Прошёл службу в Прикарпатском, Московском, Сибирском, Уральском, Дальневосточном военных округах в должностях от командира взвода, до командира корпуса. Генерал-майор запаса, награжден орденом «За военные заслуги» и 20 медалями. Заслуженный военный специалист, почётный строитель России. С мая 2014 года – председатель регионального отделения ДОСААФ России Свердловской области.

– А как выстраиваются ваши отношения с Центральным военным округом, с военным комиссариатом Свердловской области?

– У нас всегда были самые конструктивные отношения с органами военного управления – ведь они в первую очередь заинтересованы в том, чтобы в армейской строю становились хорошо подготовленные кадры в службе юности. ЦВО передаёт в пользование ДОСААФ для учебной базы современную технику и оборудование. А мы в прошедшем году первыми среди других организаций России начали в своих школах подготовку по новым для нас военным специальностям «парашютист-стрелок» и «радиотелеграфист». В 2018 году мы и подготовили по этим специальностям около двухсот юношей.

– Ваши школы готовят специалистов только для Вооружённых сил?

– Для Минобороны мы целевым порядком готовим водителей категории «С», «Д», «Е», парашютистов-стрелков, радиотелеграфистов. Но набираем в наши учебные организации не только допризывников. Готовим желающих по 43 видам деятельности, в том числе водителей по 14 категориям: мопедов, мотоциклов, квадроциклов, водителей автобусов, автокранов, автобусов. Обучаем управлять снегоходами, маломоторными судами и водными скутерами, проводим начальное обучение гражд-

ды, а сегодня в нашем регионе они объединяют более семи тысяч лучших представителей молодёжи. Замечу, что во многих городских округах нашей области местные штабы юнармейского движения возглавляют представители региональных отделений, школ и военно-патриотических клубов ДОСААФ России. На базе спортивно-технических организаций ДОСААФ сотни юнармейцев занимаются пулевой стрельбой, борьбой, парашютной, морской, общевоинской подготовкой. Успешно реализуются программы «Юнармейское лето 2018», «Парашютное лето», проводятся совместные оборонно-спортивные оздоровительные лагеря и сборы. Юнармейские организации региона в прошедшем году приняли активное участие в Международном комбинированном пробеге, посвящённом 90-летию ДОСААФ.

– А спортивные направления вашей работы не изменятся после внесения упомянутых поправок в законодательство?

– Всегда стоявшая перед ДОСААФ задача – развивать военно-прикладные и технические виды спорта – не только остаётся в силе, но и закреплена теперь законодательно. Наше региональное отделение обеспечивает поддержку и развитие 29 авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта. Кроме спортивно-технических школ в подведомственных организациях нашего отделения (а оно состоит из 51 местной и 301 городской организации ДОСААФ) работают более 140 спортивных секций, в которых занимаются около 14 тысяч человек, в том числе 6 850 спортсменов ДОСААФ. В 2017 году и в первом полугодии 2018 года на территории округа «Юнармия» принято более пяти тысяч детей и подростков. А ДОСААФ взаимодействует с «Юнармией»?

– Мне как руководителю организации, являющейся одним из учредителей юнармейского движения в Свердловской области, приятно отметить, что «Юнармия» сегодня – самое популярное и быстрорастущее молодёжное военно-патриотическое движение. Прошло чуть более двух лет с тех пор, как были созданы первые юнармейские отря-



# Предпринимателей на «Горе Белой» обеспечат льготами

Елизавета МУРАШОВА

Свердловское Заксобрание приняло поправки в областной закон о туризме, которые стали базовыми для создания первой региональной особой экономической зоны на базе горнолыжного комплекса (ГЛК) «Гора Белая». Как ранее писала «Областная газета», со временем здесь планируют создать международный центр, подобный «Красной Поляне», который будут посещать до одного миллиона туристов в год. Пока посещаемость ГЛК – порядка 300 тысяч человек в год.

Законопроект внес на рассмотрение губернатор Евгений Куйвашев. Документ предполагает введение в областной закон понятий «туристско-рекреационный кластер» и «резидент туристско-рекреационного кластера». Поправки позволят обеспечить льготы для предпринимателей, которые будут открывать на базе ГЛК и его окрестностей кафе, гостиницы и различные досуговые учреждения.

Как пояснила министр инвестиций и развития области Виктория Казакова, для резидентов кластера – малых и средних предпринимателей – будут предусмотрены льготы по налогу на прибыль и на имущество организаций, а также льготные ставки в применении упрощённой системы налогообложения при условии

создания не менее пяти рабочих мест. Необходимые поправки в налоговое законодательство области будут рассмотрены Заксобранием во время осенней сессии.

– Мы считаем, что такие меры позволят серьёзно стимулировать въездной и внутренней туризм, развивать туристический кластер. Сегодня «Гора Белая» – это уже довольно раскрученный проект, который в течение года посещает такое количество спортивных туристов, которое сопоставимо с населением города. Если реализовать здесь тот проект спортивно-развлекательного комплекса, который был представлен на ИННОПРОМЕ – это даст толчок в развитии 15 муниципальных и дополнительных возможностей для Горнозаводской агломерации. Кроме того, это рабочие места близлежащим населённым пунктам, – пояснила «Областной газете» председатель комитета по молодёжной политике, развитию физкультуры, спорта и туризма Елена Чечунова.

Первым шагом по созданию туристско-рекреационного кластера на «Горе Белой» будет отбор организаций, которая станет его управляющей компанией – претенденты должны иметь свою концепцию развития кластера и соглашения не менее чем с пятью потенциальными предпринимателями, которые планируют открыть своё дело в рамках инвестпроекта.

В скором будущем «Гора Белая» будет интересовать не только лыжников

Елизавета МУРАШОВА

**Акционерный коммерческий банк «АК БАРС»**  
(публичное акционерное общество)

уведомить своих кредиторов и всех заинтересованных лиц о том, что изменяется местонахождение Екатеринбургского филиала.

Новый адрес Екатеринбургского филиала  
**ПАО «АК БАРС» БАНК:**  
**620014, Свердловская область, г. Екатеринбург, проспект Ленина, дом 20.**

За дополнительной информацией обращаться по телефонам:  
**8 (343) 334-33-10, 355-60-15, 8-800-2005-303.**

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ  
**Народный Капитал**

**8 (800) 600-00-15**  
[www.narodkapital.ru](http://www.narodkapital.ru)

**Бесплатные продуктовые талоны\***

**СБЕРЕЖЕНИЯ**  
до **13%** годовых

**ЗАЙМЫ**  
от **0,6%** в день

**Г. Екатеринбург, ул.8 марта, д.13, оф.518**  
**+7(343)346-71-15, +7(343)346-71-18**

\* подробности по телефону или в офисе кооператива